

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 18 (366)

Пятница, 8 мая 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.

Наше острое оружие

У СОВЕТСКИХ людей прочно вошло в традицию ежегодно 5 мая отмечать День печати в ознаменование выхода первого номера газеты «Правда» в 1912 году. Владимир Ильин Ленин прозорливо увидел в «Правде» первую ласточку той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами.

Коммунистическая партия сделала все необходимое, чтобы превратить в жизнь предвидение великого Ленина.

В нашей стране сложилась и упрочилась печать нового типа, принципиально отличная от печати царской России и современной буржуазной прессы, котораяrabeksi служит интересам исторически обреченных классов.

«Неиссякаемый источник силы нашей печати», — говорит Н. С. Хрущев, — в ее неразрывной связи с народом, в ее неотделимости от народа».

Печать — ударная сила идеологического фронта, одного из важнейших в борьбе за победу коммунизма. Она активно борется за претворение в жизнь Программы партии, всемерно способствует тому, чтобы в ходе созидания коммунистического общества все шире, глубже и прочнее утверждалась коммунистическая идейность в жизни, в труде, в отношениях между людьми.

В работе редакций газет и журналов, издательства практических участников миллионы общественных корреспондентов. Постоянный, боевой актив корреспондентов имеет и наша многотиражная газета «За физкультурные кадры». Среди них — многие десятки студентов, преподавателей, сотрудников института. Это четверокурсник И. Леет, выступающий на страницах многотиражки с

очерками о своих товарищах — студентах, М. Крупник и Л. Харитонина, успешно пробующие свои силы в жанре фельетона, В. Ефимов, корреспонденции которого, как правило, очень оперативны и интересны. Трудно представить себе нашу газету без остроумных рисунков А. Синюрина. Активно выступают в печати М. Сушанский, В. Соловьев, Т. Бакулина, Б. Новожилов, Г. Халилов и многие другие студенты.

Редколлегия работает в тесном содружестве с комитетом ВЛКСМ. Это наши самые большие помощники. Часто мы даем слово совету общежития, активен «Комсомольский прожектор».

Среди энтузиастов институтской газеты преподаватели А. В. Романова, В. К. Пантелеев, Г. Д. Харабуга, В. В. Белорусова, И. А. Мещерягин, М. М. Моисеенко, Ю. Я. Киселев, С. И. Рапорт, профессора Д. А. Семенов, А. Ц. Пуни, зам. начальника курсового отдела В. Н. Молодкин и т. д. Крепкие связи у редколлегии с кафедрой марксизма-ленинизма, с библиотекой. На кафедре педагогики все преподаватели являются нашими корреспондентами. Отличный контакт наладился у нас с кафедрой футбола и хоккея. И здесь за короткое время все без исключения преподаватели выступили в газете с материалами о делах своего коллектива. Перечень тех, чьими руками любовно делается каждый номер газеты, можно было бы продолжить.

И ряды этого многочисленного боевого отряда корреспондентов от номера к номеру пополняются.

Указание партии на недостатки в пропаганде, на необходимость

сделать ее более активной, наступательной воспринято работами

никами печати, радио и телевидения как самая насущная задача. В этом отношении предстоит много сделать и нашей многотиражной газете и стенной печати. Наш долг — работать еще более устремленнее и четче.

Советская пресса и впредь будет выступать непоколебимым глашатаем и знаменосцем марксизма-ленинизма, правдивым публицистическим словом утверждать коммунистические идеи, наносить сокрушительные удары по врагам социализма и коммунизма, в содружестве с прессой братских социалистических стран, коммунистических и рабочих партий последовательно отстаивать дело мира на земле, борясь за торжество социализма и коммунизма.



День исторической победы

9 МАЯ — День Победы, знаменующий собой полный разгром самых злых и черных сил империализма — гитлеровских захватчиков. Девятнадцать лет минуло с того майского дня, когда отгремели последние залпы Великой Отечественной войны и в многоцветных ликующих огнях салютов к народам пришел желанный мир. Решающую роль в разгроме фашизма сыграли великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы. Достойный вклад в дело разгрома врага внес и славный коллектив нашего института. С самого начала Великой Отечественной войны институт перестроил свою работу так, чтобы оказывать всемерную помощь фронту. Многие студенты и преподаватели сразу пошли на фронт добровольцами. Часть студентов вошла в отряды народного ополчения. Многие ушли на фронт сандружинницами, медсестрами. Первые отряды особого назначения, успешно громившие тылы фашистов, вышли из стен института.

Большую работу вели лесгафтовцы по военно-физической подготовке резервов Советской Армии. Они трудились на военно-учебных пунктах,

в госпиталях и батальонах выздоравливающих, на курсах медсестер.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 апреля 1942 года Государственный орден Ленина институт физической культуры им. П. Ф. Лесгафта за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и за высокое качество подготовки резервов Красной Армии был награжден орденом Красного Знамени.

Ныне большой отряд лесгафтовцев — участников Великой Отечественной войны добросовестно работает по подготовке высококвалифицированных кадров специалистов физического воспитания, передает боевые традиции лесгафтовцев молодежи, воспитывая в ней высокие моральные качества, готовность к защите социалистического Отечества.

Отмечая годовщину исторической победы, советский народ, люди добréй воли на всех континентах полны решимости сделать все, чтобы предотвратить возникновение новых военных пожаров, обеспечить мир, свободу и счастье на нашей планете.

ВСЕ НАЧАЛОСЬ С МАЛЕНЬКОЙ ЗАМЕТКИ

Мы, первокурсники, тогда еще только принятые в институт, работали в колхозе «на картошке». Работали здоровово. Вот об этом, о своих товарищах и написал я в газету «За физкультурные кадры». Это была первая в моей жизни газетная заметка. С нее все и началось.

Я учился, тренировался, много времени отдавал комсомольской работе. И среди других дел прочно заняла свое место газета.

Стал писать чаще. Учился находить интересные темы. Редколлегия всячески меня поддерживала, помогала осваивать основы журналистики. Особенно радостно было узнавать о действенности своих критических заметок.

Большим событием для меня было ответственное задание, полученное от редколлегии, — со-

брать материалы для специального номера газеты, посвященного студентам-выпускникам (вместе с которыми в том году оканчивал институт и я). Такой номер был выпущен.

После окончания института я был направлен в Таллин. Работал тренером по боксу. И сразу же начал писать в газету «Молодежь Эстонии». Постепенно мне стали поручать все более ответственные материалы, а потом предложили стать штатным сотрудником газеты. Сейчас я заведую военно-физкультурным отделом.

Работа ладится. Подобрался крепкий актив. Создали мы и нештатный отдел «Советский воин». За успехи наш военно-физкультурный отдел недавно были отмечены грамотой ЦК ВЛКСМ Эстонии.

Среди постоянно сотрудничающих в нашем отделе и два выпускника-лесгафтовца — В. Ключков и М. Элисте, работающие по своей специальности в Таллине. С интересом следим за институтской газетой «За физкультурные

кадры», нередко видим на ее страницах корреспонденции наших земляков таллинцев И. Леета и В. Соловьева, оканчивающих вуз в нынешнем году. Если они приедут в Таллин, то нашего полку, как говорят, прибудет.

Институт вспоминаю часто, работу в редколлегии — в особенности. Мой совет тем, кто сейчас учится на младших курсах: приобщайтесь к работе в газете, осваивайте основы написания простейших материалов — информации, короткого отчета, заметки. Редколлегия охотно поможет вам в этом. Где бы вы потом ни работали, эти навыки вам пригодятся.

На днях я подал заявление о приеме в Союз советских журналистов. В перечне написанного мною за эти годы — десятки материалов, среди которых и очерк о моей недавней поездке по Югославии, удостоенный помещения на доску «Лучшее в номере». Но я всегда буду помнить, что все началось с моей маленькой заметки, напечатанной в нашей институтской газете «За физкультурные кадры».

Ю. НОСКОВ

г. Таллин (по телефону).



Первый среди юниоров

Олег Райко — студент 2-й группы II курса спортивного факультета успешно выступил в общегородском кроссе на приз газеты «Правда». Он показал лучшее время в забегах юниоров на 3000 м — 8.43,6.

Кубок наши

25—26 апреля состоялось первенство вузов Ленинграда по тяжелой атлетике.

Наша команда заняла первое место и ей вручен переходящий кубок. Готовил тяжелоатлетов старший преподаватель С. Н. Ипполитов.

Н. ПОТАРИН, студент 3-го курса педфака

Задание выполнили отлично!

ПОДГОТОВКА спортсменов города к первомайскому празднику завершилась их успешным выступлением 1 мая на Дворцовой площади.

Институт был ответственным за подготовку выступлений, и наши студенты составляли основное ядро его участников. Наш коллектив успешно справился с поставленной задачей. Руководящие организации города дали высокую оценку спортивному выступлению. Признано, что оно прошло отлично.

Выступление действительно получилось очень интересным и красочным. 6000 участников, одетых в спортивные костюмы пяти олимпийских цветов, одновременно с трех направлений заполнили Дворцовую площадь. Центральным местом выступления была огромная, в 11 ярусов, ваза, на которой работало более трехсот студентов института. У двух малых ваз спортсмены города образовали контур олимпийской эмблемы.

Эффективно был «зажжен» олимпийский огонь на всех трех вазах. 300 гимнастов (в основном студентки института) продемонстрировали свое мастерство.

Коллектив преподавателей кафедры гимнастики (художественный руководитель городского спортивного выступления — доцент Л. П. Орлов) проделал колоссальную подготовительную работу. Руководители отдельных номеров Т. Маркова (группа гимнасток с обручами) и В. Кузнецова (упражнения на вазах) составили интересные и красочные упражнения и отлично подготовили своих участников. Много труда в подготовку вложили помощники художественного руководителя И. Михулич и А. Серебряный, преподаватели Е. Аксенов, А. Жиров, А. Александров, Б. Петров, Ф. Антонова, Т. Варакина, М. Семенова, Л. Микеладзе, Н. Беспалов, М. Тышко, О. Константинов, А. Овчинников, А. Гунбин, Л. Суворов, лаборанты кафедры гимнастики Д. Шлеймович и И. Осокин.

Большую работу по обеспечению репетиций проделали деканы факультетов Е. Зайцева и А. Игнашенко и их заместители Е. Лосин и В. Смирнов. Много потруди-

лись ответственные за материальное обеспечение выступлений В. Лапин, Н. Афаньев, Л. Аверьянова и заведующая складом Н. Захарова. Отлично работали бригады мастерских во главе с начальником мастерских А. Годиевым.

Созданный приказом ректора института штаб спортивного выступления успешно выполнил поставленную перед ним задачу организации, проведения и обеспечение репетиций спортсменов города. Много работали члены штаба И. Д. Тищенко (замполит) с бригадой «Комсомольского проектора» от комитета ВЛКСМ: В. Ефимовым, Н. Ивановым, В. Строфиловым, В. Чернышевым, Ю. Детковым, Ю. Ковешниковым, Т. Бакулиной.

Члены штаба преподаватели И. Либель, Б. Ашмарин, А. Тюрин, М. Турков, В. Менчиков, В. Михайлов, М. Орешенко, Э. Матвеев, А. Мороз, аспирант Е. Яхонтов своим контролем за работой ДСО и ведомств помогли штабу в

организации дисциплины и порядка во время репетиций.

В целом студенты института показали высокую организованность и дисциплину во время подготовки и проведения выступлений.

Однако есть еще у нас отдельные товарищи, которые недобро-совестно относились к возложенным на них обязанностям. Нарушили дисциплину и уклонялись от репетиций Л. Быстрова, С. Потапович, Л. Холодова (педфак), И. Пустовой, К. Брюховецкий, В. Савенков, Н. Хайдина и некоторые другие студенты.

Мы считаем, что деканаты и комитет ВЛКСМ сумеют призвать их к порядку, дабы они впредь не порочили славное имя лесгафтоваца.

Приказом ректора отмечена об разовая работа ряда товарищей.

В. МОЛОДНИН,
начальник штаба городского первомайского выступления

Сроки прошли, задолженность остается...

Прошли все сроки для ликвидации задолженностей. Учебная комиссия предлагает этим студентам ликвидировать академическую задолженность в ближайшее время.

Комсомольское бюро II курса педфака не ведет почти никакой работы с отстающими студентами, не обращает внимания на тревожное положение с успеваемостью. Плохо работают треугольники учебных групп II курса, особенно третьей, где четвере студента находятся на грани отчисления из института за неуспеваемость.

Скоро весенняя экзаменационная сессия. Студенты, имеющие задолженность, не будут к ней допущены. Поэтому комсомольские бюро курсов и «треугольники» группы должны особое внимание обратить на успеваемость студентов, организовать помочь отстающим.

Б. БЯКОВ, студент, председатель учебной комиссии педфака

ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ ЛЕСГАФТОВЦЕВ

ЕЖЕГОДНО 2 мая в честь праздника весны проводится кольцевая эстафета по улицам Ленинграда протяженностью 15 км. В ней принимают участие сильнейшие коллективы города, сборные команды обществ.

Перед спортсменами нашего института в этом году стояла сложная задача — вернуть проигранное в прошлом году первое место. Студенты и преподаватели приложили много сил в ходе подготовки к этой эстафете. И вот результат: победа.

Захватив лидерство с первого этапа (В. Свистюля, I курс спортивного факультета), студенты первыми финишировали на Дворцовой площади с отрывом от следующей команды («Спартак») около 200 метров (Е. Белоусов, III курс спортивного факультета).

Нужно отметить большой успех спортсменов университета, занявших 4-е место.



В этих командных соревнованиях обществ коллективы нашего института и университета дали победный зачет обществу «Буревестник». Лесгафтоворцы награжде-



ны переходящим кубком и грамотой городского совета.

Б. ЩЕННИКОВ,
старший тренер института по легкой атлетике

На снимках: на трассе эстафеки; «Вот он, заветный кубок».

Фото К. Короткова

ЕЩЕ РАЗ О СТОЛОВОЙ

Высоте не менее 2,5 метра возвышаются контрольные весы-разновесы (без гирь). Попробуй взвесь!

Подходим к столу, где обедают студенты III курса спортивного факультета. Спрашиваем: «Какие есть претензии?» Отвечает студент Виролайнен: «Не хватает порционных блюд. В 12 часов они еще есть, а придешь в два часа — ни одной порции не найдешь». «Мы уже несколько лет питаемся в этой столовой», — говорят товарищи Виролайнена по столу, — и все одно и то же. Пища не всегда доброкачественная. Плохо готовится подливка, от нее все отказываются. Вечером в буфете поесть нечего...» Со всех сторон слышатся замечания студентов: салфетки только с 12 до 2 часов, работники столовой ходят в грязной спецодежде, подливу следует по требованию заменять маслом.

Заходим за прилавок, где хозяйничает «тетя Ира». Одна из плит для подогрева пищи исправна. Помощь в исправлении этой плиты должна оказать хозяйственная часть института, но... На раздаче жарко, киснут салаты, а холодильника все нет.

Спускаемся в помещение, где приготовляется пища. Производственные цехи очень чистые. Обращает на себя внимание хорошее содержание кухонной посуды. Ее чистят А. А. Кашина. Не у каждой хозяйки дома такой образцовый порядок, какой царит здесь.

Т. Крутова и Некрасова помогли нам решить ряд вопросов: оказалось, что почти все первые

блюда могут и должны подаваться по полпорции, что вместо подлив можно требовать закладки в гарнир масла, что подсоленческое масло может продаваться по порциям точно так же, как и сливочное. Работники Ленинграда обязали директора столовой С. И. Мациевского увеличить ассортимент блюд и выдерживать его до конца работы столовой. Тов. Мациевскому предложено улучшить санитарно-гигиеническое состояние столовой.

Ряд претензий был высказан в адрес администрации института. Работникам столовой не хватает шкафчиков для одежды, отсутствует душ, нет места для хранения тары, институт недостаточно заботится об оборудовании столовой и его ремонте.

Работники столовой говорят о слабой связи между общественностью института и столовой. Нельзя с ними не согласиться.

Наша столовая должна стать передовым предприятием общественного питания. Работникам ее надо стоять в авангарде борьбы за коммунистический быт студентов института.

Мы хотим, чтобы в нашей столовой можно было не только хорошо поесть, но и отдохнуть. Надо подумать о создании в институте небольшого молодежного кафе-терия, который по вечерам мог бы служить местом отдыха студентов (имеют же другие институты такие кафе-терии). И для того чтобы все это стало реальным завтра, нужно уже много сделать сегодня.

Г. ХАЛИЛОВ, Л. ЛАЗО,
члены «Комсомольского проектировщика», М. ЧУЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ, З. НЕКРАСОВА, инженер-технолог треста столовых Октябрьского района, М. КРУТОВА, кулинар Ленинграда, С. РАЗУМОВ, преподаватель

—ПРИШЛИТЕ всезнающего!

С такой просьбой в комитет комсомола нашего института обратились комсомольцы Военно-топографического училища. Выбор пал на меня.

Вечером, надев парадный костюм, возбужденный некоторой таинственностью предстоящей миссии, я отправился в училище.

Солидное жюри, состоящее из студентов различных вузов (ЛПИСИ, ЛТИ, консерватории и других) и офицеров — преподавателей училища, избрало меня председателем, и мы начали свою работу.

На сцене актового зала состоялись две команды — представители двух подразделений. Жюри учитывало все: оформление за-ла (каждая команда обязана была

У друзей на КВН

украсить определенную сторону зала), организованность и подтянутость участников КВН, оригинальность ответов и насыщенность их юмором, находчивость и сообразительность соревнующихся.

В ходе встречи обе команды в интересной, веселой форме рассказали о жизни своих подразделений, затем выступили наиболее сильные участники художественной самодеятельности. Жюри же КВН беспристрастно определяло качество ответов и выступлений. Мне, кроме исполнения обязанностей председателя жюри, приходилось утверждать правильность ответов на вопросы о спорте,

оценивать по пятибалльной системе качество номеров художественной самодеятельности и т. п.

Вечер прошел очень интересно. Победители были награждены Почетной грамотой и ценностями подарками. Нас, студентов, членов жюри, от души поблагодарили за объективное судейство и помочь в проведении вечера. Было очень приятно, что знания, полученные нами в вузах, пригодились и помогли нашим друзьям хорошо и интересно отдохнуть.

В. ШУЛЬЦ,
студент III курса педфака

Редактор М. В. БАРАНЧИКОВ